

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/H

Belföldi hírek

3+

budapest, 1985. február 21.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

kétszázharminc kilométeren korszerűsítik a vasuti pályát

1985. február 21. - a MÁV építési és pályafenntartási szakszolgálat az idén a 230 kilométer hosszú fővonalon és mellékvonalon végzi el a rekonstrukciós munkálatokat. a fővonalakon új, hézag nélküli, nagy teherbírásu síneket fektetnek le a vasbeton aljra. a legjelentősebb korszerűsítéseket az idén a nyíregyháza-záhony, a szolnok-szajol, a székesfehérvár-szabadbattyán, az iváncsa-pusztaszabolcs, a dombóvár-godisa, valamint az ajka-kerta szakaszokon végzik. ezek közül is különösen jelentős a szolnok és szajol közötti bal vágány átépítése; a ferencváros-kelenföldi vonalszakasz után ugyanis ez hazánk legjobban igénybevett pályaszakasza. az átépítések után a vonalakon 100-120 kilométeres óránkénti sebességgel a legnagyobb biztonsággal közlekedhetnek a szerelvények.

a fővonalak átépítése során elbontott sínek és egyéb anyagok jórésze még hasznosítható; ezekkel a kevésbé igénybevett mellékvonalak régi, elkopott pályáit korszerűsítik. az idén körülbelül 60 kilométernyi vonalszakaszon építenek be használt, ám az adott helyen kitűnően megfelelő síneket. nem csekély a megtakarítás; így egy kilométernyi vágány korszerűsítése 4-5 millió forintba kerül, míg az új sínekkel a rekonstrukció 10-15 millió forint.

a vonalkorszerűsítések mellett 4.500 kilométeren szabályozzák a vágányokat, 230 kilométeren pedig rostálják az ágyazatot. a vágányépítési munkákkal egyidejűleg az ott lévő műtárgyakat, hidakat



és átereszeket is megerősítik, ha szükséges, átépítik. az idén két nagy vasuti hid - a csongrádi tiszahid és a tunyogmatolcsi szamos-hid - építését folytatják.

több utasforgalmi épületet is korszerűsítenek illetve felújítanak az idén. folytatják a bajai és a fonyódi állomás, s a miskolci tiszai pályaudvar építését. sárospatakon és makón az idén befejeződnek az építési munkálatok. megkezdik a szegedi rókus vasútállomás felújítását. a kelenföldi pályaudvar új utasforgalmi épületét már tervezik.

az építkezéseket, - főképpen a pályakorszerűsítési munkákat - úgy alakítják, hogy azok minél kevésbé zavarják a vonatforgalmat. a menetrendhez szorosan illeszkedő, úgynevezett vágányzár-tervet készítenek, s így minimálisra csökkenthetik a vonatok feltartóztatásának idejét. /mti/

bi/kö sk jf sk olt
00.10 210285 2300

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

pb-gázás dezodorok

1985. február 21. - a caola kozmetikai és háztartásvegyipari vállalatnál propánbután gázzal váltották fel az aerosolos készítmények korábbi freon gázos hajtóanyagát. a különféle sprayk előállításához hazai beszerzési lehetőség hiányában évente több mint egymillió dollár értékben vásároltak külföldről freon gázt. a ftakonok tartalmának kiszórásához szükséges import hajtógáz helyettesítésére a propánbután bizonyult a legalkalmasabbnak, mert az a freonhoz hasonlóan kémiailag semleges, a hatóanyaggal nem lép reakcióba. a gyártási recepturák megváltoztatásával most már pb-gázt tartalmaznak a caola aerosolos dezodorjai és rovarirtószerei. az új hajtóanyag szélesebb körű alkalmazásának határt szab, hogy a pb-gáz nem old mindenfajta hatóanyagot, így azok kijuttatására sem alkalmas. ezért a caolában a jövőben is alkalmaznak kisebb mennyiségben freon gázt. az import megtakarítás értéke azonban így is eléri az évi egymillió dollárt.

az új hajtógázt nemcsak a caola saját termékeinél alkalmazzák, hanem a külföldi licenc alapján itt készített dezodoroknál is. erre minden nehézség nélkül megkapták az engedélyt külföldi partnereiktől, hiszen a propánbután-gázt nyugat-európa országaiban már évek óta széles körben alkalmazzák a freon helyett. pb-gázt tartalmaznak például az itthon is népszerű johnson készítmények.

a propánbután gáz ilyen célú alkalmazása nagy figyelmet kíván a gyártóktól, mert ez az anyag tűz- és robbanásveszélyes. a caolában ennek megfelelően a munkahelyeken megtették a szükséges óvintézkedéseket, felszerelték az ellenőrző műszereket, a biztonsági berendezéseket. a pb-gázás készítményeket a fogyasztók az eddig is érvényben lévő biztonsági előírások mellett használhatják; a freon gázt tartalmazó dobozokat sem lehetett nyílt láng közelében alkalmazni, illetve tűzbe dobni, amit ezután sem ajánlatos megtenni.

az aerosolos készítmények freon hajtógázának ügye néhány évvel ezelőtt nagy vihart kavart világszerte, mondván, hogy ez a fajta gáz rombolja a földünket körülvevő ózonsztréteget. a propánbután alkalmazása ilyen vitára nem adhat okot, mert sem a felsőbb, sem pedig az alacsonyabb légrétegeket nem károsítja. /mti/

be sl rj olt
00.11 210285 2211

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

csepel és rába teherautók kínába

1985. február 21. - újra szállít a magyar járműipar tehergépkocsikat kínába. az erről szóló, mintegy 25 millió svájci frank értékű szerződést a napokban írta alá a mogürt külkereskedelmi vállalat kínai partnerével, a china national machinery import and export corporationnal. az üzlet alapján a magyar gyárak még ebben az évben 500 járművet készítenek kínai megrendelésre, 200 csepel és 300 rába teherautót.

a csepel autó termékeit már jól ismerik a távoli országban, 1952-1980 között összesen 14 ezret szállítottak kínába, s a legrégebbi típusok jó része még ma is megbízhatóan üzemel. a csepelieknél nagyobb teljesítményű rába teherjárművekből a kínaiak most először vásárolnak, s ha utjaikon beválnak, a győri gyár folyamatos kínai exportra számíthat az elkövetkező években.

a mogürt intenzív piaci munkával hódította vissza a kínai piacot, s már tavaly sor került a két ország járműipari szakembereinek és kereskedőinek kölcsönös látogatására. ugyancsak a közelmúltban írták alá azt a megállapodást, amely szerint a kínai ipar ezer ikarus busz alvázra szerel karosszériát, s lehetőség van az autóbuszgyártási együttműködés további bővítésére is.

a mogürt kereskedelmi iroda és vevőszolgálati állomások telepítését is tervezi kínában, a folyamatos alkatrész- és szervizellátás érdekében. /mti/

sz/ka sl sk olt
00.11 210285 1377

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

előzékpapir szovjet exportra

1985. február 21. - a papíripari vállalat dunaujvárosi gyárában szovjet exportra megkezdtek az ugynevezett előzékpapir gyártását, amelyet a könyvek borítót követő lapjaként használnak. ez a papír valamivel vastagabb, mint a kötet többi lapjai. a dunaujvárosi gyár husz tonnás próbaszállítása megnyerte a szovjet nyomdák tetszését, s ebben az esztendőben három ezer tonna, a jövő évtől kezdve pedig évente hat ezer tonna előzékpapírt szállítanak a szovjetunióba. cserébe fenyőfa alapanyagú hullámdoboz fedőréteg papírt kapunk, amit nálunk nem gyártanak. a csepeli és a nyíregyházi hullámpapírgyár az idén fokozza termelését, s a szovjetunióból érkező fedőréteg papírra ehhez a hullámdoboz többletéhez van szükség. /mti/

00.12 210285 0775
sas/rj st olt

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

földgázt kap sopron

1985. február 21. - földgázt kap sopron az idén. a gáz- és olajszállító vállalat 43 kilométeres távvezetékét épít, amely répcelakról juttatja a földgázt a városba. a gáz szállítása a tervek szerint a negyedik negyedévben indul meg. addigra elkészülnek a fogadóállomások és a csatlakozó vezetékek is, s ezt követően állítják át az ipari üzemeket a földgáz használatára.

a város vállalatai és intézményei jelentős anyagiakkal járultak hozzá a földgázszolgáltatás feltételeinek megteremtéséhez. gázkötvények vásárlása révén és az energiaracionalizálási pályázaton elnyert anyagi támogatás összeadásával a beruházási összeg mintegy 40 százalékát fedezik. az év végén kezdődő átállítások ütemezésénél elsőbbséget élveznek azok a vállalatok, amelyek anyagiakkal segítették a beruházást.

az egyéni fogyasztókat 1986-tól folyamatosan kapcsolják be a földgázellátásba. az észak-dunántúli gázszolgáltató vállalat dolgozói 39 utcában már elvégezték több, mint 12 kilométernyi gázvezeték rekonstrukcióját, s az idén további 20 utcában ujtják fel a gázvezetékét. /mti/

00.12 210285 1118
mzs st rj olt

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

javítják a munkakörülményeket

1985. február 21. - a bhg h iradástechnikai vállalat tatabányai gyárának műszaki dolgozói elkészítették a gyáregység zajtérképét. a vizsgálatok alapján a gyár vezetői intézkedési tervet készítettek, s ennek megvalósításával fontossági sorrendben javítják a munkakörülményeket. minden ott dolgozó földre helyezhető egyéni zajvédő eszközt kapott. ebbe a gyár műszerészei kísérletképpen fülhallgatót építettek, és összekapcsolták az üzem központjában elhelyezett magnetofonnal, amely a műszak alatt zenét sugároz. a dolgozók szerint a zene tovább csökkenti a zajártalmat, így kevésbé fáradnak el, jobban tudnak a munkájukra összpontosítani. a kedvező tapasztalatok alapján minden zajos munkahelyen, ahol a dolgozók ülőmunkát végeznek, felszerelik a fülhallgatókba a mikrofonokat.

más módon is javítják a többségében nőket foglalkoztató gyárban a munkakörülményeket. tavaly kezdték el és az idén folytatják a 2600 négyzetméteres szerelőcsarnok szellőzőberendezésének teljes rekonstrukcióját, hogy a csarnokban egyenletesebbé tegyék a hőmérsékletet. /mti/

00.13 210285 1117
til/wmé/kö st olt

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

bővülő kereskedelmi hálózat a fővárosban

1985. február 21. - mintegy 38 ezer négyzetméter alapterülettel bővül az idén a főváros kiskereskedelmi üzlethálózata. a megnyitó boltok főként az új lakónegyedek és egyes külső kerületek ellátását javítják - tájékoztatták az mti munkatársát a fővárosi tanács kereskedelmi főosztályán.

a központi anyagi forrásokat elsősorban az élelmiszerkereskedelmi hálózat fejlesztésére összpontosítják. folytatódik az abc áruház-építési program, amelynek részeként 18 új bolttal gazdagodik 1985-ben budapest. abc áruházak épülnek többek között a ii., a xi., a xx., és a xxi. kerületben. a legtöbb áruház a iv. kerületben nyílik meg. itt az észak-pesti lakásépítésekhez kapcsolódva 5 új abc áruház áll majd a vásárlók rendelkezésére. áprilisban megnyílik a marx téri felújított csemege üzlet, s hamarosan végeznek a várnegyedben a tárnok utcai közért-bolt bővítésével. ugyancsak áprilisban adják át a iii. kerületben a kórház utcai felújított piacot, s várhatóan az év első felében

megnyitja kapuit a csepeli kossuth lajos utcában egy 3 ezer négyzetméter alapterületű szolgáltatóház, amely hat kereskedelmi üzlet egységnek - háztartási boltnak-, rőtex-, édesség-, virág-, hírlap- üzletnek, ételbárnak -, továbbá gyógyszerárúháznak, ibusz irodának és otp kirendeltségnek ad otthont. két új nagyáruház átadását tervezik 1985-ben: a második fél évben nyílik meg a kispesti kossuth téren egy korszerű, az ipar-, a ruházati- és az élelmiszercikkek széles skáláját felvonultató, 12 ezer négyzetméter alapterületű, négyszintes centrum áruház. pesti részében a kossuth lajos utcában nyitja meg kapuit a dél-pesti áfész új, mintegy 7 ezer négyzetméter alapterületű négyszintes áruháza, amelynek modern szupermarket részlege nagymértékben javítja majd a kerület élelmiszer ellátását.

folytatódik a fővárosban a kereskedelmi célokra hasznosítható raktár- és iroda helyiségek átalakítása üzletké. az átépítés befejeztével a közeljövőben megnyílik az v. kerületben a vas és edény kisáruház a duna utca 6. szám alatt, a konsumex áruháza az arany jános utca 32-ben, az év végéig pedig a sütő utcai fagyfaltozó. /mti/

gn bc sk olt
00.14 210285 2167

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

még nem izoláltak influenzavirust a fővárosban /1. rész/

1985. február 21. - ezekben a napokban az átlagosnál többen szenvednek az ilyenkor télen szokásos, meghűléses idénybetegségektől. néhányan a diagnózist az orvos helyett maguk állapítják meg, s influenza vírusnak vélik bajuk okozóját. ám mint azt a fővárosi tanács egészségügyi főosztályán az mti munkatársának kérdésére válaszolva elmondták: a köjjál víruslaboratóriumban eddig hurutos tünetekkel megbetegedettekől vett mintegy 200 vizsgálati anyagot dolgoztak fel, ám influenzavirust nem mutattak ki.

a fővárosi közegészségügyi-járványügyi állomás az előző évekhez hasonlóan az esetleges influenzajárvány előrejelzése érdekében már tavaly októbertől kezdve megszervezte az influenza jelzőszolgálatot - mondották a főosztályon. a jelzőszolgálat minden héten jelentést tesz az orvosoknál influenza-szerű tünetekkel jelentkezők számáról. a jelzőszolgálat adatai azat mutatják, hogy az év első másfél hónapjában igen kevés volt az influenza-szerű megbetegedések száma. a heti jelentésekben mindössze négy-hatezer eset szerepel. budapesten a táppénzes állományuk száma és az iskolai hiányzások heti alakulása sem mutat az előző időszakhoz képest jelentős

változást. az utóbbi hetekben ugyan a főváros néhány iskolájában egy-egy közösségből többen hiányoztak, s a nagyobb arányú megbetegedéseket vírusfertőzésnek tulajdonították, de a klinikai tünetek alapján megállapították: itt sem influenzáról van szó. az ezekkel az esetekkel kapcsolatos speciális vírusvizsgálatok egyébként még jelenleg is tartanak.

a főosztályon beszámoltak arról is, hogy „influenza halmozódás,, /tömeges megbetegedés / - az eddigi információk szerint - az ország más területein sincs . az egészségügyi világszervezet heti járványügyi jelentései alapján Európában is csak néhány helyen mutattak ki influenza ,,a,, vírust.

az influenzajárvánnyal kapcsolatos korábbi tapasztalatokról szólva az egészségügyi főosztályon hangsúlyozták: az idő múlásával mind kevesebb az esélye annak, hogy járványos méretűvé váljanak az esetleges influenza megbetegedések. február végén, március elején - a tapasztalatok szerint - már csak ritka esetekben kezdődik járvány. /folyt.köv. /

fr/tr sk
00.14 210285 2241

-.-

sb0009 4 130 mtib1009

még nem izoláltak... /2. rész/

a járványügyi állomás influenza jelzőszolgálatát egyébként tovább folytatja munkáját, s ha mégis az influenza vírustól megbetegedettek számának növekedéséről kapnak információt, az egészségügyi szervezetek azonnal megtesznek minden szükséges intézkedést. /mti/

fr/tr sk ár olt
00.15 210285 0321

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

gondolat kiadó - tervek, új sorozat /1. rész/

1985. február 21. - a gondolat kiadó az idén is gazdag választékot kínál az olvasóknak. a napokban közreadott lista szerint 124 művet jelentet meg, közöttük - olvasói kérésre - több, régebben kiadott könyv ismét kapható lesz. a 10 esztendeje útjára indított sorozat, a magyar história új témakörrel - történelmi személyiségek életrajzát ismertető kötetekkel - bővül.

a politikai témájú könyvek sorában közre adják balogh sándor egyetemi tanár munkáját, nehéz esztendőkről krónikája, 1949-1953 címmel. a szerző az akkori párhuzamok, kormányrendeletek, a minisztériumi közlemények, a szabad nép cikkei, vezető politikások beszédei, riportok, vitacikkek segítségével idézi vissza a kor atmoszféráját. zöldek, alternatívok, környezetvédők címmel az nszk-ban 1980-ban szövetségi párttá szerveződött politikai mozgalomról, annak céljairól írt könyvet szabó máté, a társadalomtudományi intézet tudományos munkatársa.

az egyetemi felvételikre készülőknek két kötetet kínálnak. a tervek szerint áprilisban jelenik meg rábai imre készülőnk együtt matematikából! és szeberényi józsef biológiai fejtörő című könyve, tételsorokkal, tesztfeladatokkal segítve a középiskolások felkészülését. a napokban kerül a könyvesboltokba vlagyimír levi az önismeret művészete című munkájának második kiadása. a neves ideggyógyász az önvizsgálat, az önismeret módszereire igyekszik megtanítani az olvasókat. a nyomdai munkálatokon már tuljutott a két kötetes világirodalmi kisenciklopédia legfrissebb, harmadik kiadása, amely 1982-ig tartalmazza az irodalmi életben bekövetkezett változásokat. az utánnomott könyvek sorában helyet kap simonyi károly a fizika kulturtörténete; hernádi miklós közhelyszótár; gordon allport a személyiség alakulása; buda béla az empátia; című műve, s a nobel-díjasok kislexikona, valamint a magyarország története képekben című album bővített, átdolgozott kiadása. az utleírások kedvelői a világjárók sorozat hét kötete közül válogathatnak. ezek sorában megjelenik georges blond az atlanti-óceán nagy kalandjai; helmuth uhligh bali, az élő istenek szigete; lucjan wolanowski posta soha-soha földre című írása ausztráliáról és nagy károlynak, az mti tudósítójának beszámolója mongóliai utazásairól, a kilencedik ujjászületés címmel.
/folyt. köv./ ri/ka sk
00.15 210285 2328

sb0011 4 160 mtib1011

gondolat kiadó - tervek /2. rész/

a magyar história - életrajzok címmel megjelenő sorozatban két kötetet adnak közre. esterházy miklós nádorról, a xvii. század első felének egyik legnevesebb magyar államférfijáról péter katalin írt - sok új adatot tartalmazó - életrajzot. a dualizmus-kori magyar állam egyik legmarkánsabb egyénisége, tiszta istván életét és munkásságát pölöskei ferenc egyetemi tanár dolgozta fel.

az új életrajzi sorozat további kötetének sorában egyebek között török bálint, festetich györgy, eötvös józsef, thököly imre, werbőczy istván, illésházy istván és bajcsy-zsilinszky endre életével ismerkedhetnek meg az érdeklődők. /mti/
ri/ka bc sk olt
00.16 210285 0687

sb0012 4 150 mtib1012

osztrák őszi árpa hazai termesztésben

1985. február 21. - az őszi árpa termesztése iránt növekszik a gazdaságok érdeklődése; a magasabb hozamok elérését új, osztrák nemesítésű őszi árpa segíti majd. az illetékes szakmai minősítő testület köztermesztési engedélyt adott a rachel nevű osztrák őszi árpa fajtának, amely az összehasonlító vizsgálatok szerint kitűnően alkalmazkodik a magyarországi termesztési körülményekhez.

az őszi árpa azért is keresett, mert a gyengébb táperezű talajokon eredményesebben és kisebb költséggel termeszthető, mint a buza. kedvező a tápanyagtartalma, például fehérjeösszetétele, és az ugynevezett eszenciális aminosavak aránya. e kalászos gabona fajtaválasztéka az elmúlt években ugyan jelentősen korszerűsödött, ám a gazdaságok szakemberei szerint még mindig elmarad a követelményektől. a vetésterület nagyrészt a kompolti korai foglalja el. 1982 óta további négy új fajta gazdagította a termelők lehetőségeit. ezt a fajtalistát egészíti most ki a rachel, amely amellet, hogy jó terméseredménnyel biztat, jól türi a tél viszontagságait is. tenyésztideje ugyan egy-két nappal hosszabb, mint a kompolti fajtáé, ám ez a termelők szempontjából különösebb hátrányt nem jelent.

a Rachel a nádudvari kukorica és ipari növénytermelési együttműködés honosította meg. szaporítását már meg is kezdték, sőt - a mém korábbi, előzetes engedélyével - több üzemben már eredményesen terjesztik is. a szakemberek arra számítanak, hogy a Rachel a következő években jelentős termőterületet hódít majd el az eddigi fajtáktól. /mti/

jf/kő jf sk olt
00.17 210285 1586

--

sb0013 4 150 mtib1013

szállítást vállal a tszker

1985. február 21. - újabb ágazattal bővítette szolgáltatásait a hajdu-bihar megyei tszker: az alkatrész-előállítás, dréncső-gyártás, a takarmánykeverés után öt pótkocsis ifa teherautóval végeznek szállítást a szövetkezetek részére. elsősorban a fő közlekedési utaktól és vasutállomásoktól távol eső termelőszövetkezetek szállítási gondjain igyekeznek segíteni. a legnagyobb feladat a műtrágya helyszínre juttatása. évente ugyanis több mint ötvenezer tonna műtrágyát - a megyében felhasznált mennyiségnek a felét - szerzik be a hajdusági szövetkezetek a tszker közvetítésével. a termelőszövetkezet kérésére a megrendelt műtrágyát a tszker pótkocsis ifa-szerelvényei a rendeltetési helyre viszik, s ha kéri, annak a táblának a szélén rakják le, ahova beszántják. a szállításokat előre elkészített menetrend szerint bonyolítják le, hogy minél jobban ki tudják használni a nagy teherbirású járműveket. /mti/

szü/éva st rj olt
00.17 210285 0964

--

sb0014 4 150 mtib1014

a tél okozta károk a bács-kiskun megyei erdőkben

1985. február 21. - fák roppantak össze, vezérágak törtek le a hőteherrel, jégpáncéltól bács-kiskun megye erdeiben. főleg a fiatal fenyvesekben nagy a kár. a kiskunhalasi és a harkakötői erdőkben napokon át több mázsányi hó- és jégtömeg terhelte a fákat, s a vékonyabb törzsűek megrogytak alatta. ehhez járult több helyütt az erős szél által okozott pusztítás. a kár felmérésére csak olvadás után kerülhet sor, majd megkezdődik a fák mentése. egyrésztüket ugynevezett nevelővágással éltetik tovább, a törzsükön sérülteket pedig kitermelik.

a kemény télben a vadkár is nagyobb a szokottnál, bár ennek megelőzésére mindenütt etették az apró- és nemesvadakat. a bátyai pirospaprika-tsz duna hullámtéri nyárfásában egy szarvascsorda teljes pusztítást végzett. a szarvasok nem elégedtek meg a számukra lenyesett nyárfagallyakkal, hanem ledörzsölték, lerágták a fák kérgét, amelyek ezt a sérülést már nem élik túl. /mti/

Lász/bné st rj olt
00.18 210285 1004

--

sb0015 4 130 mtib1015

idegenforgalmi fejlesztések keszthelyen

1985. február 21. - a lakossági ellátást javító és nagy vendégforgalmat is kiszolgáló fejlesztések történnek a balaton-part legnépesebb településén, keszthelyen. a napokban nyílt meg a centrum áruházak divatáru boltja és még két étel-miszerüzlet nyílik a patinás város legforgalmasabb pontján. tavaszig 300 hellyel bővítik a megyei idegenforgalmi hivatal kezelésében lévő kempinget korszerűsítik a nagyon népszerű ifjúsági parkot, és megkezdik a vitorlás sporthajó kikötő építését. ez lehetővé teszi, hogy keszthelyről kiindulva vitorlásversenyeket indítsanak. /mti/

tó/kné st sk olt
00.18 210285 0637

--

sb0016 4 180 mtib1016

csoportosan elkövetett rablás - 8 évi fegyház

1985. február 21. - csoportosan elkövetett rablásért ítéletet hozott a szekszárdi városi bíróság. höss györgyné bátaapáti lakost, mint többszörös visszaesőt, nyolc évi, horváth józsef bátaapáti lakost hat évi fegyházbüntetésre, horváth józsefné bátaapáti lakost 2 év 10 hónap, lakatos lászló möcsényi lakost pedig 2 év 6 hónap börtönre ítélte. mellékbüntetésül 10 és 2 év közötti időre eltiltották őket a közügyek gyakorlásától.

a rablást 1984. december 6-án követték el a vádlottak, miután megtudták, hogy nagyobb összeg van szilágyi sándor komlói lakosnál, akivel horváthék a kismórági kocsmában találkoztak. szilágyi sándor kukoricamorzsolót akart venni. horváth józsef és felesége ajánkozott, hogy tudnak egyet lengyelen. a vásárlás lebonyolítása után szilágyi sándor gépkocsiján hazafuvarozta bátaapátiba segítőkész utitársait. horváthék meghívták a lakásukba kávézni. ott tartózkodott lakatos lászló, horváthné testvére, és áthívták a szomszédasszonyt, höss györgynét. a kávézás közben rátámadtak szilágyi sándorra, ütlegelték, megpróbálták lehuzni a gyűrűit, höss györgyné pedig kivett a sértett kabátja zsebéből 16 ezer 500 forintot. szilágyinak sikerült kimenekülnie a lakásból és gépkocsijával elhajtott. a rendőrség még aznap megtalálta a vádlottaknál a már szétosztott pénzt.

az ítélet nem jogerős, a vádlottak enyhítésért fellebbeztek.

/mti/
gem/kjné st rj olt
00.19 210285 1448

--

sb0017 4 160 mtib1017

országos diák fotópályázat

1985. február 21. - pécssett az idén is megrendezik a diákfotósok hagyományos tavaszi seregszemléjét, részeként az országos diáknapok programjának. a rendező intézmény - az 508. számú tarr imre ipari szakmunkásképző intézet - hirdette meg a középiskolások és a szakmunkástanulók xviii. országos fotópályázatát. a fiatalok személyenként négy fekete-fehér képpel pályázhatnak, ezek egyike lehetőleg ifjúságunk mai életét ábrázolja, a többiek témája szabadon

választható. a legszebb képekből felszabadulásunk 40. évfordulója tiszteletére kiállítás nyílik április 4-én pécssett, akkor adják át a pályadíjakat a szerzőknek. a fotókiállítás vándorserlegét a legjobb eredményt elért iskolai fotósakkör őrzi majd egy esztendeig. a kiemelkedő munkákkal jelentkező diákok jutalmul meghívást kapnak a nyári ifjúsági fotós alkotótáborba szolnokra. /mti/
igó/bné/kö st olt
00.19 210285 0900

--

sb0018 4 160 mtib1018 /közönségszolgálat/

amatőrfilm- és video-pályázat

1985. február 21. - környezetvédelem ,85 címmel amatőrfilm- és video-pályázatot hirdet a kisz kazincbarcikai városi bizottsága, a kisz ifjúsági környezetvédelmi tanácsa, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, a borsodi vegyi kombinát, az észak-magyarországi regionális vízmű és vízgazdálkodási vállalat, az északmagyarországi vízügyi igazgatóság, kazincbarcika város tanácsa és a magyar amatőrfilm és video szövetség.

a pályázat olyan új film- és videoalkotások készítését kívánja elősegíteni, amelyek a környezet- és természetvédelem témakörében a környezetszennyezés okozta károkat, a védekezés és a megelőzés módjait, valamint az ésszerű környezetgazdálkodás lehetőségeit mutatják be.

a pályázat két részből: témapályázatból és szemléből áll. előbbinél a megvalósításra szánt művek vázlatát - tartalmát - egy-két gépelt oldalt terjedelemben 1985 április 15-ig kell eljuttatni a kisz kazincbarcikai városi bizottsága címére. a legjobb öt téma megvalósításához a pályázatot kiíró szervek anyagi és technikai segítséget nyújtanak. a szemlén - a témapályázatra való nevezés nélkül is - legfeljebb 20 perces amatőrfilmek, illetve video-alkotások vehetnek részt. a film- és video-szemlén a nyertes alkotás szerzője külföldi tanulmányuton vehet részt és ötezer forintos pénzjutalomban részesül, a második díj ötezer, a harmadik pedig háromezer forint. a szemlét 1985 szeptember 20-22-én rendezik meg a borsodi vegyi kombinát radnóti miklós művelődési házában. a nevezési lapokat és az alkotásokat 1985 augusztus 20-ig kell eljuttatni a kisz kazincbarcikai városi bizottságának címére /telefon: 06-4810129/, környezetvédelem ,85 megjelöléssel. a nevezési lapok a kiíró szerveknél vehetők át. /mti/
na/tr bc sk olt
00.20 210285 1779

--

sb0019 1 130 mtib1019

Lázár györgy ausztriába utazott

1985. február 21. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke csütörtökön ausztriába utazott, ahol hivatalos látogatást tesz dr. fred sinowatz szövetségi kancellár meghívására. útjára elkísérte felesége.

Lázár györggyel együtt ausztriába utazott marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, török istván külkereskedelmi minisztériumi államtitkár és esztergályos ferenc külügyminiszter-helyettes; randé jenő, hazánk ausztriai nagykövete az osztrák fővárosban csatlakozik a delegációhoz.

a budapesti keleti pályaudvaron a bucsuztatásra megjelent maróthy lászló, a minisztertanács elnökhelyettese és várkonyi péter külügyminiszter.

jelen volt a bucsuztatásnál dr. peter wilfling, az osztrák köztársaság budapesti nagykövetségének követ-tanácsosa. /mti/

t of/rj/mz ie

07.44 210285 0834

--

sb0020 1 130 mtib1020

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0011 mtib1011 sz. /gondolat kiadó - tervek /2. rész/ hírünk 2. bek. 2. sorában a név helyesen:

festetics györgy

/mti/ mz ie

08.18 210285 0197

--

sb0021 4 180 mtib1021

az utinform jelenti

1985. február 21. - javultak a közlekedés feltételei a szerdaihoz képest; járhatatlan ut nincs az országban. csütörtök délelőtt már csak néhány alsóbbrendű uton dolgoznak a hómarók veszprém megyében. az autópályák és a főutak burkolata általában száraz. ám néhány helyen, például az m 7-es autópálya balatonvilágosi szakaszán hókásás a burkolat. jégbordás viszont a 71-es ut zánkánál és szigligetnél, baranyában a 66-os, a 67-es, tolnában az 55-ös, a 61-es és a 65-ös, somogyban a 67-es, 68-as, 76-os, valamint a 7-es ut boglárlellétől zala megye határáig szakaszosan. ugyancsak jégbordás szolnok megyében a 44-es ut tizsakürt és cserkeszölő között. az alsóbbrendű utak a letaposott hótól országsszerte jegesek, csuszósak.

a látási viszonyok általában jók, kivéve borsod megyét, ahol sűrű, zuzmarás köd van, a látótávolság több helyen csak 10 méter. ködöt jelentettek még a hajdu megyei polgár térségéből, valamint tizsafüred és szolnok környékéről. /mti/

-és/mz ie

09.11 210285 1008

--

sb0022 4 160 mtib1022

olasz zeneiskolások budapesten

1985. február 21. - olasz ifjusági zenekar érkezett hazánkba a budapest xx. kerületi állami zeneiskola vendégeként. az aquilai zeneiskolai hálózat - fuvolás és hasonló fuvós hangszereken muzsikáló - zenekara öt napot tölt budapesten, ez alatt a diákok és tanáraik tanulmányozzák e hangszerek magyarországi oktatásának módszereit, és hangversenyt is adnak. az együttes február 22-én, pénteken 18 órakor a csili művelődési központban szerepel.

a vendéglátók március végén viszonzozzák a látogatást: 21-én a pesterzsébeti zeneiskola 50 tagu fuvós zenekara utazik pescasseroliba, ahol két ízben lépnek a közönség elé. /mti/

sa/mz ie

09.49 210285 0692

--

bel

- 16 -

1985.02.21.

sb0023 4 130 mtib1024

az ifjúság egészséges életmódra nevelése - pályázati
eredményhirdetés

1985. február 21. - az „új módszerek az ifjúság egészséges
életmódra nevelésében,, című pályázat eredményét csütörtökön
hirdette ki az országos egészségnevelési intézetben. a nemzetközi
ifjúsági év alkalmából rendezett pályázaton egészségnevelési
szakemberek vehettek részt.

az első díjat dr. petheő istvánné a heves megyei kórház
egészségnevelési felelőse nyerte el egy tanítási hét
egészségnevelési programjának feldolgozásával. munkája az általános
iskolai neveléshez kapcsolódva a személyi és környezeti higiénével,
a családi életre neveléssel, valamint a gyermekek életmódját érintő
időszerű kérdésekkel foglalkozik. a második díjat a borsod megyei
köjál egészségnevelési osztálya kapta meg három dolgozatáért. ezek a
pályaművek a narkomán betegségek megelőzésével, a családi élettel,
és a fogászati megbetegedésekkel foglalkoznak. a harmadik díjat
losonczy zoltánné, a szolnok megyei köjál iskolaegészségügyi
osztályának munkatársa nyerte el, aki a kisiskolások tartáshibáit az
iskolai táskák súlyával, helytelen méretével, és a gyermekek más
fizikai megterhelésével hozta összefüggésbe.

az egészségnevelési szövetség különdíját pogány gyulánénak, a
miskolci vasgyári kórház egészségnevelőjének ítelték oda, aki a
14-18 évesek személyi higiénés, valamint viselkedési problémáival
foglalkozott. /mti/

lg/il/gw ie
10.19 210285 1414

-.-

sb0024 t ö r ö l v e ! ! ! !

bel

- 17 -

1985.02.21.

sb0025 4 130 mtib1029

halálos baleset

1985. február 21. - budapestben, a iv. kerület szilágyi utca és
kiss jános utca kereszteződésénél lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen
nem adott elsőbbséget fogarasi ferenc 33 éves gépkocsivezető,
budapesti lakos, és az általa vezetett 47-es autóbusszal elütötte
súlyomné litkei mária 28 éves fodrászt, budapesti lakost, aki
sérüléseibe a helyszínen belehalt. fogarasi ferenc vezetői
engedélyét a rendőrség bevonta, és eljárást indított ellene. /mti/

ka/-ár/mz ie

10.54 210285 0493

-.-

sb0026 4 130 mtib1031

Lakástüzek

1985. február 21. - az olajkályha szabálytalan feltöltése
szerdán tüzet okozott, perkatán, a liszt ferenc utca 3-as számú
lakóházban. a 74 esztendős csonka ferenc olajat öntött az üzemelő
kályhába, s a kicsapódó láng az öltözetét meggyújtotta. az idős
ember égési sérüléseibe belehalt.

ugyancsak szerdán a késő éjszakai órákban, eddig ismeretlen
okból, kigyulladt egy lakóház budapestben a x. kerületben, a hungária
körúti máv lakótelepen. az egyik lakás kiégett, s a leszakadó
födém szerkezet maga alá temette a bent tartózkodó 88 esztendős lábas
jánost. az idős ember életét veszítette. a helyszínre érkezett
tűzoltók rövidesen eloltották a lángokat, az anyagi kár jelentős.

mindkét tüzeset keletkezési körülményeinek vizsgálata
megkezdődött. /mti/
-és/tr/il/mz ie

12.07 210285 0804

-.-

sb0027 4 150 mtib1032

komlótermesztési tanácskozás

1985. február 21. - a sör fűszeréről, a komlóról kezdődött kétnapos országos tanácskozás csütörtökön Harkányban. A humulon komlótermelési rendszer taggazdaságainak szakemberei a termés hozamok további növelésének és a minőség lényeges javításának lehetőségét, módját beszéltek meg. A humulon a komló egyik fontos alkotórésze, erről kapta nevét a termelési rendszer, amely gyakorlatilag az egész hazai komlótermő területet kézben tartja. A múlt évben - a jégkár és az aszály ellenére - hektáronként 1100 kilogramm komlótobozt szüreteltek a gazdaságok, mégpedig jó-közepes minőségben.

A tanácskozáson elmondták, hogy az utóbbi időben meggyorsult a komlófajták biológiai leromlása. A bőtermő hibridek ugyanis hamarabb elhasználódnak, mint a hagyományos - alacsonyabb hozamu, de kevésbé érzékeny - fajták, s a termőképességük csökkenését csak fokozta a gépek és a vegyszerek intenzív alkalmazása. Ezért korszerűbb alapokra helyezik a komlótermelést. Nem nagy időközökben és nem nagy területeken, de folyamatosan újítják fel az ültetvényeket.

A nagyüzemi komlókertek tíz százalékát korszerűsítik évente, és így módon egy évtized alatt az egész termőterület megújul. A humulon termelési rendszer vezető gazdaságában, a bolyi mezőgazdasági kombinátban kiterjedt kutatómunkát folytatnak a hazai viszonyoknak leginkább megfelelő fajták kiválasztására. Az elmúlt években 40-50 fajtát vontak be az összehasonlító kísérletekbe, aminek eredményeként újabb ígéretes komlóhibrid kerül földjeinkre: a jugoszláviában kinemesített atlas. megkezdődött a szaporítása és az idei tavaszon már telepítenek is belőle gyökeres dugványokat. /mti/

igó/bné,ká/gw ie
12.10 210285 1690

-.-

sb0028 1 150 mtib1033

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0001 mtib1001 sz. /kétszázharminc kilométeren .../ hírünk 1. bek. 2. sorában a szöveg helyesen:

... szakszolgálat az idén 230 kilométer hosszú fővonalon ...

/mti/ mz olt

13.20 210285 0269

-.-

sb0029 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1985. február 21. - az országos meteorológiai intézet jelenti csütörtökön:

tovább tart a hideg idő

Csak a nyugati partvidéken és a földközi-tenger környékén emelkedik fagypont fölé a hőmérséklet. Nagy csapadékot sehol sem jelentenek. Kisebb havazás, hózáporok fordulnak elő a skandináv-félszig^{eken} a szovjetunió területén, Lengyelországban, a Kárpátok vidékén és a Balkán-félszigeten. Ezeket a területeket északról újabb hideg léghullámok érik el, ezért még enyhülés nem várható.

Szerdán Magyarország nagy részén 4-9 óráig sütött a nap. Csak északkeleten, keleten maradtak erősen felhős, vagy borult vidékek. Főként az alföld északkeleti, és déli részén alakult ki gyenge havazás, hózápor. A lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az 1 mm-t. Az északnyugati szél helyenként még erős, néhol viharos volt. Az esti órákra azonban sokat mérséklődött. A hőmérséklet csúcsértéke szerdán 2 és -8 fok között volt, keleten volt a hidegebb. Éjszaka általában -10, -20 fokig csökkent a hőmérséklet. Keleten helyenként köd keletkezett. Délre köd csak lassan oszlott fel, volt ahol megmaradt. Az ország nagy részén felhős idő volt, 1-2 helyen szállingózott a hó. A hőmérséklet 11 órára -1 és -10 fok közé emelkedett.

Budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke -4.8 fok volt, ez 6.7 fokkal alacsonyabb, mint az átlag. Ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet -4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1030 mbár, gyengén süllyed.

várható időjárás az ország területén péntek estig:

átmenetileg többfelé erősen felhős lesz az ég, elszórtan hószállingózás, gyenge havazás várható. pénteken felszakadozik a felhőzet és már csak futó hózáporok várhatók. a szél északnyugatra fordul, megélénkül, néhol megerősödik. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -7 és -12 fok között, néhány kevésbé felhős helyen -15 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 1, -4 fok között alakul.

várható időjárás budapesten péntek reggelig:

jobbára erősen felhős lesz az ég, gyenge havazás, hószállingózás előfordulhat. a szél mérsékelt marad. a hőmérséklet este 21 órakor -6, hajnalban -9 fok körül várható. /folyt. köv./

mz

13.43 210285 2379

--

sb0030 4 180 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/távolabbi kilátások szombattól-keddig:

a hétvégén folytatódik az évszakhoz képest igen hideg idő. futó hózáporok főleg a keleti országrészben alakulhatnak ki. a hét elején kissé emelkedik a hőmérséklet. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte -15 fok körül, majd -10 fok körül várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte -5, 0, majd 0, 5 fok között lesz.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm napi/ csapadék az ország területének 10 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 187 cm, a víz hőmérséklete 0.0 fok. /mti/

mz olt
13.47 210285 0655

--

sb0031 4 150 mtib1036

magyar-olasz vállalatközi vegyesbizottsági ülés

1985. február 21. - magyar-olasz vállalatközi vegyesbizottsági ülést tartottak csütörtökön budapesten, a duna intercontinental szállóban. a tanácskozáson az eni /olasz országos szénhidrogén egyesülés/, illetve a magyar külkereskedelmi bank és 16 hazai vállalat eddigi együttműködését értékelték.

rédei jeno magyar társelnök elmondotta, hogy tavaly az eni és a magyar vállalatok közötti árucseréje elérte a 14 millió dollárt, s kedvező, hogy a forgalom kiegyensúlyozottan alakult. a lehetőségeket azonban mindezekig nem sikerült teljes mértékben kihasználni. beszámolt arról, hogy az elmúlt időszakban tárgyalások kezdődtek az együttműködés bővítéséről. így tervezik, hogy a nouvo pignone cég berendezéseivel gépjárművek üzemeltetését szolgáló sűrített földgáz töltőállomást létesítenek. az első ilyen kutat debrecenben állítják fel tehergépjárművek üzemanyagellátására. a snamprogetti által szállított metil-tercier-butil-éter üzem a közelgőben kezdte meg a termelést a tiszai kőolajipari vállalatnál. a sikeres együttműködést folytatva egy évi 500 tonna kapacitású izzó butilént előállító üzem vásárlásáról kezdtek tárgyalásokat.

giuseppe giorgi, a bizottság olasz társelnöke hangsúlyozta, hogy az eni a kereskedelmi és az ipari kooperációk mellett a műszaki és a harmadik piaci együttműködés fejlesztésében is érdekelt. éppen ezért tervezik közös olasz-magyar kutatócsoport felállítását is, amelyben a snamprogetti és az országos kőolaj- és gázipari tröszt szakértői vennének részt. a szakemberek többek között a széndioxidot tartalmazó földgáz megtisztítására dolgoznak majd ki módszereket, amelyeket közösen értékesíthetnek más országokban. tárgyalnak arról is, hogy az eni által épített kőolaj- illetve földgázvezetékeknel - ausztriában, irakban, pakisztánban - magyar berendezéseket is felhasználnának. ugyancsak lehetőség van arra, hogy gáz- és olajkutatóknál valamint csővezeték-építésnél magyar szakemberek is bekapcsolódjanak a munkába. a magyar külkereskedelmi bankkal a gépkölcsönzés feltételeinek megteremtéséről kezdtek tárgyalásokat, szó van például olasz textilipari gépek magyarországi kölcsönzéséről. /mti/

pf/il/sr/gw olt
13.49 210285 2217

--

sb0032 4 180 mtib1037 /közönségszolgálat/

városszépítők bálja

1985. február 21. - bált rendez a budapesti városszépítő egyesület március 1-én, pénteken 19 órától a palace szállóban. a belépőjegyek és a tombola árából befolyó összeget az egyesület a gresham-palota egyik diszes üvegablakának helyreállítására fordítja majd. /mti/

sa/-vi -ár olt
14.43 210285 0316

-.-

sb0033 4 160 mtib1038 /közönségszolgálat/

bajcsy-zsilinszky est

1985. február 21. - bajcsy-zsilinszky endrére emlékezik helyünk és sorsunk európában című estjével az egyetemi színpad február 23-án 7 órakor. a műsort eredeti dokumentumok és visszaemlékezések alapján medvigy endre és vigh károly állította össze. közreműködnek: bakon erika, erős józsef, homola attila, szabó andrás, torday ferenc előadóművészek és maczkó mária népdalénekes. /mti/

ka/-vi -ár olt
14.44 210285 0434

-.-

sb0034 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. február 21. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

általában kevés lesz a felhő, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet pénteken kora délután 0 és -5 fok, szombaton hajnalban -9 és -14 fok között alakul.

as

csehszlovákia:

időnként megnövekvő felhőzetből gyenge havazás kialakulhat. a hőmérséklet pénteken kora délután 0 és -5 fok, szombaton hajnalban -10 és -15 fok között alakul.

szovjetunió:

változóan felhős lesz az ég, elszórtan gyenge havazás várható. a hőmérséklet pénteken kora délután -5 és -10 fok, szombaton hajnalban -11 és -16 fok között alakul.

románia:

változóan felhős lesz az ég, elszórtan gyenge havazás kialakulhat. a hőmérséklet pénteken kora délután -2 és -7 fok, szombaton hajnalban -10 és -15 fok között alakul.

jugoszlávia:

általában kevés lesz a felhő, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet pénteken kora délután 0 és -5 fok, szombaton hajnalban -9 és -14 fok között alakul. /mti/

il/kf sl olt
14.58 210285 1146

-.-

sb0035 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. február 21. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	5
london	6
oslo	-3
stockholm	-9
helsinki	-13
berlin	-2
varsó	-10
leningrád	-14
moszkva	-11

as

bel

- 24 -

1985.02.21.

kijev	-12
prága	-3
bécs	-2
róma	9
madrid	8
belgrád	-3
bukarest	-6
szófia	-6
athén	7 /mti/

kf/-vi sl olt
15.01 210285 0659

--

sb0036 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

vásárnapotár

1985. február 21. - a kereskedelem hétvégi vásárkinálata a korábbiakhoz képest valamelyest bővült.

február 23-án, szombaton országos állat- és kirakóvásárt rendeznek jászárokszálláson, kiskunlacházán és mohácson. országos sertésvásár lesz gyálon, országos állatvásár pécsett és simontornyán. autóvásárt tartanak makón és pécsett.

február 24-én, vasárnap jászkiséren, romhányban és szigetszentmiklóson lesz országos állat- és kirakóvásár. érden és nagyatádon országos kirakóvásárt, pécsett országos állatvásárt rendeznek. autóvásárra várják az érdeklődőket csongrádon, csornán, debrecenben, érden, hatvanban, kecskeméten, kisujszálláson, komáromban, miskolcon, mohácson, nagyatádon, nyiregyházán, pécsett, siklóson, szarvason, szegeden, szigetszentmiklóson és zalaszentgróton. /mti/

kf/il sl olt
15.06 210285 0834

--

bel

- 25 -

1985.02.21.

sb0037 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

hójelentés

1985. február 21. -

magyarországon:

szabadság-hegy:	8 cm,
dobogókő:	7 cm,
kékes:	30 cm,
galyatető:	28 cm,
bánkut:	20 cm,
farkasgyepű:	7 cm,
árpádtető:	18 cm.
külföldön:	

jugoszlávia:

kredarica:	270 cm,
szarajevó:	85 cm,
maribor:	40 cm,
bled:	40 cm,
bohinj:	130 cm.
csehszlovákia:	

csorba-tó	60 cm,
lomnici-csucs	107 cm,
chopok	90 cm,
donovaly	75 cm,
ausztria:	

graz-schöckl:	40 cm,
semmering:	40 cm,
sonnblick:	215 cm.
lengyelország:	

zakopane:	50 cm,
kasprowy-csucs:	107 cm.
románia:	

predeal:	90 cm,
omul-csucs:	37 cm. /mti/

kf/-vi sl olt
15.07 210285 0950

As

--

bel

- 26 -

1985.02.21.

sb0038 4 160 mtib1044

népesség és településszerkezet - tanácskozás sopronban

1985. február 21. - a demografiai változásokról és a településszerkezet alakulásáról kezdődött kétnapos tanácskozás csütörtökön sopronban a tit demográfiai-szociológiai választmányának és győr-sopron megyei szervezetének közös rendezésében. az utóbbi négy évtized népesedési jellemzőit áttekintve, a konferencián hangsúlyozták: a népesség alakulása alapvetően befolyásolja a településszerkezetet, és a településfejlesztési koncepciók kidolgozásának is jelentős tényezője. a szakemberek számolnak azzal, hogy a kisközségek népességmegtartó erejének felerősítése csökkenti, de meg nem szünteti az elvándorlási folyamatokat. újdonság azonban e téren, hogy ma már egyre többen telepednek le a városközpontoktól kissé távolabb eső kertvárosokban, peremkerületekben. /mti/

mzs/sza/il az olt
15.09 210285 0854

-.-

sb0039 4 130 mtib1045

előzetes letartóztatásban - árdrágításért

1985. február 21. - árdrágítás büntettének alapos gyanuja miatt a budapesti rendőr-főkapitányság gazdasági rendészete eljárást indított csillag istván 28 éves budapesti lakos, a compact kereskedelmi vállalat és a centrum áruház vállalat közös üzemeltetésű c plusz c raktáráruházának élelmiszerosztály-vezetője ellen.

az eddigi vizsgálat - az állami kereskedelmi felügyelőség és a szot társadalmi ellenőrei részvételével megtartott árellelőrzés - során kiderült, hogy csillag istván az áruházban forgalomba hozott cikkek előírt fogyasztói árát önkényesen megváltoztatta. az egyes élelmiszereket a lakosság csakugy, mint a közületek és kiskereskedők drágábban vásárolhatták meg nála; az árdrágítás öt forinttól 300 forintig terjedt. ily módon csillag istván a fogyasztókat több mint 600 ezer forinttal károsította meg, s az árdrágításból származó többletbevételt - alapos gyanu szerint - a saját céljaira fordította.

a budapesti rendőr-főkapitányság gazdasági rendészete csillag istvánt előzetes letartóztatásba helyezte, s tovább folytatja a vizsgálatot. /mti/

i cs/-vi -ár olt
15.10 210285 1143

As

-.-

bel

- 27 -

1985.02.21.

sb0040 4 180 mtib1046 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1985. február 21. - február 22-én, pénteken 10 órától gázvezeték építenek a xi. kerületben, a budafoki uton, ezért egyirányúsítják a budafoki utat az irinyi józsef utca és a bogdánfy utca között, az irinyi józsef utca felé. budafok felé a terelőút a karinthy frigyes út-bogdánfy utca.

február 22-én 20 órától felbontják a népköztársaság útján a nagymező utcai kereszteződés után a hősök tere felé vezető két belső, majd a két szélső sávot, ezért 22-én 12 órától tilos megállni ezen a szakaszon.

vágányjavítás miatt villamospótló autóbuszok közlekednek február 22-ről, péntekről szombatira virradó éjszaka 0.50 és 4.30 óra között a 12-es villamosok helyett az angyalföldi kocsiszin és az élmunkás tér között. /mti/
sa/-vi -ár olt
15.12 210285 0776

-.-

sb0041 4 160 mtib1047 /közönségszolgálat/

a művelődési házak hétvégi programjából

1985. február 21. - a hét végén sokféle program közül választhatnak a művelődési házak, muzeumok látogatói.

szombaton 10 órától a lágymányosi közösségi házban papírbábokat készíthetnek a gyerekek. hajdanában-danában címmel rendeznek történelmi játékműhelyt a történelmi muzeumban, 10 órától. a budapesti művelődési központban a telhetetlen nyulról szóló bábjátékot mutatják be 11 órától, ugyanitt játékdélutánt rendeznek 15 órától, ahol kézműves foglalkozásokon vehetnek részt a kisiskolások. a mom művelődési központban 17.30-kor gyermektáncház nyílik. nemzetközi társastánc-verseny kezdődik 18 órakor a xix. kerületi ifju gárda művelődési házban, a rendezvény vasárnap 18 órától a radnóti miklós művelődési házban folytatódik. az almássy téri szabadidő-központban farsangi popszombatot rendeznek 18 órától. a pesti vígadó kamaratermében a pingvin pantomim együttes adja elő egész estét betöltő műsorát, 19.30 órai kezdettel.

vasárnap a csiliben vendégszerepel az állami bábszínház: 10 órától az elvarázsoolt egérkisasszony című előadásuk látható. az almássy téri szabadidő-központban játékkészítő foglalkozáson

As

bel

- 28 -

1985.02.21.

vehetnek részt a gyerekek, 10 órától. halász judit és a bojtorján együttes várja a legkisebbeket 10 órakor a fővárosi művelődési házban. a mom művelődési központ 10-től 13 óráig rendez családi játszóházat. a magyar néphadsereg művelődési házában történeti játszóházába 15 órára a 9-14 éveseket várják: a farsang mátyás király udvarában című programban mesével, játékkal, zenével idézik fel a kor embereinek életét, hétköznapjait és ünnepeit. a nagytétényi művelődési házban 15 órakor uttorófarsang kezdődik. a lágymányosi közösségi házban farsangi mulatságot rendeznek 19 órától, amelynek vendége sándor györgy humoralista. /mti/ sa/-vi -ár olt
15.15 210285 1822

-. -

sb0042 4 150 mtib1048

fuvarvállaló iroda nyílt győrött

1985. február 21. - a hungarocamion első vidéki fuvarvállaló irodáját csütörtökön nyitották meg győrött, a belváros egyik műemléképületének földszintjén. tevékenységének célja, hogy megkönnyítse a város és győr-sopron megye vállalatai, állami gazdaságai, szövetkezetei számára az export- és import-árak fuvarozásának megszervezését. a fuvaroztatók mindazokkal a feladatokkal megbízhatják, amelyekkel eddig a budapesti központhoz kellett fordulniuk. megnyitásával közvetlenebbé, szorosabbá válik a megrendelők és a vállalat közötti kapcsolat, s ennek nyomán az áru rövidebb útvonalon, rövidebb idő alatt eljut rendeltetési helyére, ami számottevő költségmegtakarítást eredményezhet. az iroda a fentiekben túl fuvarozási, szállítmányozási szaktanácsadással is a megbízók rendelkezésére áll.

rádi pál, a hungarocamion vállalat vezérigazgató-helyettese elmondta, hogy a későbbiekben több, a győrihez hasonló, önálló irodát akarnak nyitni a nagyobb iparvárosokban. a közeljövőben újdonsággal, az ugynevezett expressz-szolgáltatással bővítik szolgáltatásaik körét. bármilyen nem postai küldemény rövid határidőre történő továbbítására vállalkoznak európa minden országába. /mti/ mzs/sza/il az olt
15.16 210285 1238

-. -

bel

- 29 -

1985.02.21.

sb0043 4 150 mtib1049

zárszámadás a paksi halászlé tsz-ben

1985. február 21. - csütörtökön tartotta zárszámadó közgyűlését a paksi vörös csillag halászlé termelőszövetkezet. a dunaföldvártól gerjenig, 44 kilométer hosszú duna-szakaszon halászó és intenzív tógazdasággal is rendelkező szövetkezet kisebb nyereséget könyvelhetett el, mint a korábbi esztendőben. mint kiderült a vezetőségi beszámolóból, ennek főként az az oka, hogy a tartósan alacsony vízállás miatt a tavakon sokkal nagyobb költséggel kellett dolgozniuk, mint amennyit terveztek. szinte állandóan járták a vizet a motorcsónakok, hogy - megfelelő technológiával - felfrissítsék, kellő mennyiségű oxigénhez juttassák a halakat. így elérték, hogy sem pusztulás, sem súlycsökkenés nem volt az állományban.

a tagok átlagos évi keresete a kisebb nyereség mellett is elérte a 61 és félezer forintot. /mti/ gem/kjné/-vi az olt
15.19 210285 0885

-. -

sb0044 4 160 mtib1050

fotókiállítás

1985. február 21. - a kék fény nyomában címmel fotótárlat nyílt csütörtökön a belügyminisztérium kiállítótermében e. várkonyi péternek, a magyar távirati iroda fotóriporterének munkáiból.

e. várkonyi péter naponta tudósít magas színvonalon a belügyminisztérium tevékenységének területeiről. legtöbbször különleges körülmények között kell dolgoznia: egyszer égő ház, máskor megdöbbentő baleset, vagy a háborgó víz riportjainak helyszíne. képei hűen tükrözik a belügyi szolgálat munkájának nehézségeit, bonyolultságát.

a tárlat a belügyminisztérium kiállítótermében /budapest, vii., népköztársaság utja 55./ látható március 29-ig. /mti/ és/ka/-ár il olt
15.19 210285 0692

-. -

sb0045 4 180 mtib1051

téglakiutalásokkal üzérkedett

1985. február 21. - egy évi, börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte, és két évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától a győr-sopron megyei bíróság karcsu istván 38 éves győri lakóst, a győri fészek áruház volt igazgatóját. segítőtársára - mészáros ferenc győri fuvarosra - betegségére és idős korára való tekintettel 8 hónapi, de próbaidőre felfüggesztett szabadságvesztést szabott ki a bíróság, és 48 ezer forint elkobzás alá eső érték megfizetésére kötelezte.

karcsu istván, mint a csütörtökre befejeződött tárgyaláson bebizonyosodott, jogtalan haszon szerzésére használta ki beosztását, illetve az időszakos építőanyaghiányt. nem sokkal azután, hogy kinevezték az újonnan megnyitott fészek áruház élére, már csuszópénzeket fogadott el téglakiutalásokért. e szabálytalanságokat viszonylag rövid ideig - 1983 novembere és 1984 februárja között - követte el.

a győr-sopron megyei bíróság fellebezés folytán, másodfokon foglalkozott az ügyel. mindkét ítélet jogerős. /mti/
cser/kz/il olt
15.25 210285 1048

-.-

sb0046 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

érvényben: 1985. február 22-én

devizane m	vételi	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	5691,26	5696,96	5702,66
ausztrál dollár	3722,13	3725,86	3729,59
belga frank	77,85	77,93	78,01
dán korona	437,28	437,72	438,16
firm márka	755,95	756,71	757,47
francia frank	511,51	512,02	512,53
hollandi forint	1380,74	1382,12	1383,50
japán yen /1000/	199,85	200,05	200,25
kanadai dollár	3838,36	3842,20	3846,04
kuvaiti dinár	16917,14	16934,07	16951,00
norvég korona	547,59	548,14	548,69

os

nszk márka	1564,77	1566,34	1567,91
olasz lira /1000/	25,29	25,32	25,35
osztrák schilling	222,76	222,98	223,20
portugál escudo	28,94	28,97	29,00
spanyol peseta	28,34	28,37	28,40
svájci frank	1849,54	1851,39	1853,24
svéd korona	556,30	556,86	557,42
tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5224,01	5229,24	5234,47

x x x

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1984. december 11-i közléseknek megfelelően vannak érvényben. /mti/
kf/-vi sl olt
15.27 210285 1333

-.-

sb0047 4 130 mtib1053

megjelent a társadalmi szemle februári száma

1985. február 21. - a folyóirat vezető cikkét huszár istván írta „gazdasági fejlődés és társadalompolitika”, címmel: a gazdaságpolitika néhány területén mutatja be a társadalmi-politikai mérlegelés nagy jelentőségét. nyitrai ferencné cikke áttekinti a világgazdasági változásoknak a magyar iparra gyakorolt hatását, és felvázolja iparunk mai helyzetét nemzetközi összehasonlításban. fekete jános cikke a nemzetközi gazdasági-pénzügyi környezet és gazdaságpolitikánk összefüggéseit elemzi. szabó györgy esszéje a művészet és a közönség kapcsolatáról szól, a televízió művészeti műsorainak apropóján. a családjog tervezett módosítását ismerteti és kommentálja katonáné soltész mártá cikke.

a „negyven éve...”, című sorozatban a szakszervezeti mozgalom 1944 őszi - 1945 tavaszi ujjáéledését rajzolja meg karsai elek tanulmánya.

a társadalmi beilleszkedés zavarairól pataki ferencsel folytatott interjújának szövegét teszi közzé baló györgy. a heves megyei cigányság életének változásairól közöl sok gondolatot ébresztő adatokat kiss istvánné.

os

a hónapok óta folyó egészségügyi vitában most tényeket, számokat, adatokat sorakoztat fel a folyóirat, egyrészt a magyarországi, másrészt három fejlett tőkés országbeli egészségügyi-szociális viszonyokról, intézményekről és szervezetéről. az ausztriai helyzetképet heltai andrás, a franciaországit kovács istván vázolta fel, az egyesült államokból kiss csaba küldte a tudósítást; a hazai körülményeket vidovszky kálmán ismerteti. /mti/

k/bc sk olt
15.31 210285 1567

-.-

sb0048 4 150 mtib1054

szegedi vasutasok kongresszusi versenye

1985. február 21. - a szegedi rendezőpályaudvar dízelmozdony-csarnokában csütörtökön tartott munkásgyűlésen értékelték a szegedi máv igazgatóság vasutasainak munkaversenyét. a beszámolóik szerint a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyhez csatlakozott tizenháromezer dolgozó jó munkája, s különösen a félezer szocialista brigád tagjainak teljesítménye terveik túlteljesítésében mutatkozott meg. jelentősen fokozták például szegedi konténerpályaudvar forgalmát. nagy gondot fordítottak az irányvonatok szervezésére: a dél-alföld több mint egymillió tonna cukorrépa-termését, valamint a szegedi építők által vállalt fővárosi lakásépítkezések teljes panelmennyiségét ezzel a módszerrel továbbították. mindemellett csaknem tíz millió forint értékű anyagot és energiát megtakarítottak. elősegítette az áruszállításokat a szegedi rendezőpályaudvar műhelyi dolgozóinak kezdeményezése: jórészt hétvégi műszakokban több mint ezer vasuti kocsit javítottak ki úgy, hogy azok külföldi exportárú szállítására is alkalmassá váltak.

mindezzel az igazgatóság vasutasai teljesítették kongresszusi vállalásukat, s most munkahelyenként pótvállalásokat tesznek. a rendező pályaudvar műhelyeiben vállalták a vasuti munka feltételeinek további javítását. különösen jelentős a kocsiműhely kollektívájának felajánlása: március-áprilisban további nyolcvan vasuti kocsit javítanak ki - jórészt hétvégi munkában -, a mozdonyműhelyben pedig kétezer órával csökkentik a javítások idejét. /mti/

dob/f/il az olt
15.34 210285 1547

-.-

sb0049 4 150 mtib1055

a videoton tervei a bizalmiak előtt /1./

1985. február 21. - a székesfehérvári videoton elektronikai vállalat idei gazdasági, szociálpolitikai és bérfejlesztési terveit vitatta meg csütörtöki tanácskozásán az elektronikai nagyüzem 19 ezer dolgozójának képviselőletében a főbizalmi-bizalmi küldöttek testülete. a résztvevők hangoztatták, hogy reálisnak, megvalósíthatónak tartják azokat a célokat, amelyeket az idei esztendőre határozott meg a vállalat. termékei iránti kereslet lehetővé teszi, hogy az ipari átlagot meghaladó mértékben, 13,6 százalékkal növelje árbevételét. a tervek szerint a nem rubel elszámolású export 36,4 százalékkal, a rubel elszámolású kivitel pedig 15,3 százalékkal lesz magasabb a tavalyinál. a tervezett termelés-növekedést, csupán 1,8 százalékos létszámemeléssel, tehát hatékonyabb foglalkoztatással, munkaszervezéssel, és a munkafolyamatok egyszerűsítésével érik el. a célok megvalósítása érdekében - mint a testület hangsúlyozta - javítani kell a vállalati költséggazdálkodást, növelni a költségérzékenységet, csökkenteni a készletszintet. javasolták a küldöttek, hogy e törekvés kapjon nagyobb hangsúlyt az ujitó és szocialista brigádmozgalomban; a vállalat az ösztönzési rendszer átdolgozásával teremtsen ehhez kellő érdekeltséget.

a videoton arculatát és távlatait meghatározó műszaki fejlesztési feladatok megoldásával növelik a tőkés áralapot, javítják a termelési szerkezetet. egyebek között megkezdik az új brg-mechanikás hordozható magnós monó- és sztereó rádiók sorozatgyártását, szalagra kerülnek a korábbinál alacsonyabb házi stúdiók. megkezdik az egyszerű mechanikai felépítésű, hordozható, fekete-fehér és színes televízió-készülékek, és színes display kifejlesztését. hozzálátnak az r 11 számítógép-család nagyobb teljesítményű tagjainak gyártásához, és generáció-váltást terveznek a mikro-számítógép-családnál. a műszaki fejlesztések eredményeként vállalati szinten már az idén várhatóan 149 millió forint anyag-, 2,8 millió forint energia-, valamint jelentős normaóra-megtakarítást érnek el. a tanácskozáson elmondták, hogy a nagyüzem szocialista brigádjai a felszabadulási és kongresszusi munkaversenyben 192 millió forint értékű anyag, 4,3 millió forint energia és 1,9 millió normaóra megtakarítását vállalták. /folyt. köv./ sk/-vi

16.02 210285 2309

SD

-.-

sb0050 4 150 mtib1056

a videoton terveit a bizalmiak előtt /2. rész/

a termelékenység növelését a szükséges műszaki, szervezési intézkedések mellett ösztönző bérezéssel is serkenti a videoton, ez évre átlagosan 11 százalékos bérfelértést terveztek. a főbizalmi-bizalmi küldöttek megállapították, hogy ezt csak akkor lehet megvalósítani, ha a vállalat a tavalyihoz képest 25 százalékkal növeli nyereségét. a bérfelértésnél differenciáltak: emelték a műszakpótlékokat, kiemelt 13 százalékos bérfelértésben részesültek az egyetemi, főiskolai végzettségű szakemberek, a művezetők, a vállalatnál foglalkoztatott óvónők, az energiagazdálkodással és környezetvédelemmel foglalkozók, valamint a pénzügyi dolgozók. /mti/
dáv/sk/-vi az olt
16.06 210285 0729

-.-

sb0051 4 150 mtib1057

deviza-megtakarítás a szegedi volán-nál

1985. február 21. - az elmúlt évben önállósult szegedi 10. számú volán vállalat eredményeiről és ideit terveiről tájékoztatta csütörtökön a sajtó képviselőit kardos jános, a vállalat igazgatója. elmondta, hogy újonnan berendezett korszerű gumiköpeny-ujrafutató üzemük többszáz ezer dollárt takarít meg évente azzal, hogy mintegy 2.000 gépjárműjük gumiköpenyét ismételtlen használhatóvá teszi. az új üzemből alkalmazott, ugynevezett hideg eljárás ugyanis alkalmas a gumiköpenyek többszöri felújítására. jelentős deviza-megtakarítással jár a gépjárművek fáradtólajának házilagosan megoldott regenerálása is.

ugyancsak a takarékoskosságot szolgálja, hogy tavaly valóságos autóklinikát alakítottak ki a nagy gépkocsipark védelmére, műszaki állapotának javítására. az ott használt diagnosztikai berendezések egy része, közöttük a mikroszámítógépes vezérlésű műszer család kialakításához a vállalat számítástechnikai részlege is hozzájárult. terveik szerint az idén korrózióvédelmi állomást szerelnek fel. a rozsdá elleni védőanyagot maguk állítják elő, mégpedig az olajregenerálás és a gumifutózás egy-egy melléktermékéből, saját szakembereik találmánya alapján. /mti/
dob/kz/-vi olt
16.11 210285 1235

BA

-.-

sb0052 4 160 mtib1058

a szakképzés oktatási dokumentumainak korrekciója - sajtótájékoztató

1985. február 21. - az ötnapos tanítási hét bevezetésével nagyobb mértékűvé vált tanulói és tanári túlterhelés csökkentése, valamint a tantárgyi átfedések kiküszöbölése érdekében 1985-től folyamatosan több szakközépiskolában sor kerül az óratervek, tantervek és tankönyvek bizonyos mértékű módosítására.

miként a szakképzés korrekciós programjáról csütörtökön tartott tájékoztató az országos pedagógiai intézet munkatársai elmondták, a korrekció nem eredményez átfogó tartalmi átalakítást, és nem érinti az eddigi tantervi koncepciót, de figyelembe veszi a szakképzés egészének korszerűsítésére és fejlesztésére irányuló folyamatos változtatásokat, így a műszaki-szakközépiskolai képzés bevezetését is. mivel a szakképzés jellegénél fogva rendkívül szerteágazó - csaknem másfélezer tárgyat és 2500 tankönyvet érint - az egyes iskolatípusokban szakonként és ágazatonként különböző időpontokban és mértékben vezetik be, külön-külön kidolgozott utmutatók segítségével.

1984. szeptemberétől a közgazdasági szakközépiskolákban már a módosított tantervek szerint folyik a képzés. az 1985-86-os tanévben a közlekedési és vízügyi ágazatoknak az oktatása során használnak elsőként módosított dokumentumokat,

igly a vasútépítő-gépész, út-hidépítési és -fenntartási, vasútépítési és pályafenntartási, vasutforgalmi, autóforgalmi, hajózási, vízépitési és vízgazdálkodási, víz- és szennyvíztechnológiai szakokon. 1986. szeptemberétől a postaforgalmi és egészségügyi szakon, valamint az ipari és építőipari szakokon és szakmákban kerül sor a módosításra.

a változások eredményeként az eddigi 38 órától 33-ra csökken majd a tanulók heti elfoglaltsága; a tartalmi korrekció révén pedig megvalósítható lesz a képzési célt jobban szolgáló, a felesleges tananyagrészeket elhagyó és esetenként új, korszerű ismeretekkel is bővített tanterv. /mti/

kp/ár sk olt
16.14 210285 2037

BA

-.-

sb0053 4 150 mtib1059 /közönségszolgálat/

orvosmeteorológiai tájékoztatás

1985. február 21. - a hét végéig továbbra is igen hideg marad az idő. a jövő hét elején viszont lassu felmelegedés kezdődik és kissé mérséklődik az éjszakai lehülés is. a hőmérséklet hajnalban eleinte még -15 fok körül, a délutáni órákban 0 és -5 fok között alakul. a legmagasabb nappali hőmérséklet a jövő hét elején már 0 és 5 fok között valószínű. a hét közepén átmenetileg megerősödik a szél, és a hőmérséklet is kissé visszaesik. tartós csapadék a következő héten nem várható, futó hózáporok azonban előfordulhatnak.

gyors és jelentős enyhülésre tehát nem számíthatunk, s erőteljes időjárási front átvonulása sem várható. még a jövő héten is hidegebb marad az idő annál, mint ami február végén várható lenne.

az orvosmeteorológus szerint változatlanul fontos^d réteges-meleg öltözködés. a viszonylag enyhébb időben veszélyesebb a megfázás, mint a nagy hidegben. /mti/

kf/il sl olt
16.24 210285 0939

-.-

sb0054 4 130 mtib1060

106. születésnap

1985. február 21. - százhatodik születésnapját ünnepelte csütörtökön a zala megyei lentiben orsós mária. zala megye legidősebb állampolgárának családtagjain kívül a városi tanács és a társadalmi szervek képviselői is gratuláltak a ritka születésnapon.

/mti/
tas/kné/kz/-vi olt
16.28 210285 0308

BA

-.-

sb0055 4 180 mtib1061 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. február 21. - a meteorológiai intézet jelenti csütörtök délután:

várható időjárás péntek estig:

csak időnként növekszik meg erősen a felhőzet, és legfeljebb néhány helyen fordul elő futó hózápor, hószállingózás. az északnyugati szél napközben megélénkül. a kora délutáni hőmérséklet: -3 és plusz 2 fok között alakul. /mti/

bbe

sk olt
16.29 210285 0436

-.-

sb0056 4 160 mtib1062

könig róbert grafikusművész kiállítása miskolcon

1985. február 21. - könig róbert grafikusművész kiállítása nyílt meg csütörtökön miskolcon a józsef attila könyvtár kiállítótermében. a szot-ösztondijas művésznek 60 grafikáját, többségében linó-, fa- és papírmetszetét április 13-ig láthatja a közönség. /mti/

tre/tné/-vi az olt
16.33 210285 0342

-.-

sb0057 4 160 mtib1063

orosz lászló festőművész kiállítása

1985. február 21. - orosz lászló festőművész alkotásai**ból** rendezett kiállítás nyílt csütörtökön a nyíregyházi benczur gyula tereben. a tárlat egy sorozat nyitánya: a következőkben egymás után bemutatóra hívják meg mindazokat a művészeket, akik valamilyen okból szabolcs-szatmár megyéhez kötődnek - ott születtek, hosszabb ideig ott éltek, vagy különlegesen érdeklődnek az ottani táj, az ott élő emberek iránt. /mti/

ács/kz/-vi olt
16.35 210285 0483

BA

-.-

sb0058 4 160 mtib1064

koszoruzás

1985. február 21. - rákosy zoltán festőművész születésének 75. évfordulója alkalmából február 22-én, pénteken 11 órakor koszoruzási ünnepséget tartanak a farkasréti temetőben az n 101-es kolumbáriumnál.

/mti/ ka/bc sk olt
16.36 210285 0249

--

sb0059 4 180 mtib1065

ujra befagyott a dráva

1985. február 21. - új jégrekordot állított fel az idei tél kettős hideghulláma hazánk déli határfolyóján: csütörtökre ugyanis - az idei télen immár másodszor - beállt a jég a dráva száz kilométeres alsó szakaszán, a dunai torkolattól egészen a baranya megyei vejti község határáig. a vízügyi szakemberek feljegyzései arról tanuskodnak, hogy a gyors sodrású folyó 1963 - tehát több mint husz év - óta nem fagyott be hosszabb időre, s csupán 1969-ben fordult elő, hogy egy télen belül kétszer is összefüggő jég borította a felületét, ha csak napokra is.

a mostani tél igen hosszúnak bizonyult a dráván is. karácsony tájékán kezdődött a jég zajlása, s azóta nem is hajóznak a folyón. a januári, majd a februári fagyhullám nem okozott ugyan számottevő gazdasági veszteséget, de a folyó sodrására merőleges mederszabályozó művekben helyenként kárt tettek a feltorlódtatott jégtáblák. a dél-dunántuli vízügyi igazgatóság szakemberei felkészültek egy esetleges hirtelen olvadással együttjáró árhullám érkezésére. az árvízvédelmi szolgálat jelenleg jégmegfigyeléssel foglalkozik, a gátörök letakarították a védelmi vonalakat, a töltések tetejét, s a jég elvonulása után elkezdődhet a mederszabályozó építmények helyreállítása. /mti/

kász/bné/kz/-vi olt
16.38 210285 1286

BA

--

sb0060 4 160 mtib1066 /felhasználható: 19 órától!/
a bécsi táncszínház szolnokon

1985. február 21. - szolnokon, a megyei művelődési és ifjúsági központban vendégszerepelt csütörtökön a hazánkban turnézó bécsi táncszínház. a társulat kétórás látványos programmal lépett közönség elé. a bemutatott művek koreográfiáját az együttes művészeti vezetője, liz king, a kísérezet és a fényeffektusokat pedig manfred biskup tervezte. /mti/

laz/kné/-vi olt
16.39 210285 0411

--

sb0061 4 160 mtib1067 /felhasználható: 18 órától!/
bozsó-kiállítás dunavecse

1985. február 21. - bozsó jánosnak, az alföldi festők egyik markáns egyéniségének alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön a dunavecsei petőfi sándor művelődési központban. a kecskemét környéki tanyavilág megörökítőjeként ismert művész ezuttal új tájakra kalauzolja a látogatókat: az elmúlt nyarat ugyanis dunavecse vendégeként a terület kisebb-nagyobb településeiben töltötte. itt készült alkotásait mutatja be március 20-ig. /mti/

lak/bné/kö az olt
16.47 210285 0490

--

sb0062 4 160 mtib1068 //felhasználható: 19 órától!//
ifju muzsikusok fesztiválja győrött

1985. február 21. - az ifju muzsikusok fesztiválja csütörtökön kezdődött meg győrött. ezuttal immár tizenyolc alkalommal adnak otthont a rába-partiak a versengésnek, amelyen tizennégy észak-dunántuli város zeneiskolásai mérik össze tudásukat. a március elejéig tartó eseménysorozatot ünnepi hangversennyel nyitották meg, amelyen a korábbi fesztiválok díjnyertesei léptek pódiumra a zeneművészeti szakközépiskola dísztermében.

Padik

BA

a következő napokban a zeneiskolások népes tábora ad számot szolfézs-ismeretből, illetve játéktudásból, zongora-, hegedű-, klarinét- és fuvolakategóriában. az egyes évfolyamok külön versenyeznek, a vetélkedőnek azonban közös jellemzője, hogy minden résztvevő egy kötelező és egy szabadon választott darabot ad elő a bírálóbizottság előtt. az ünnepélyes díjkiosztásra március 9-én kerül sor a győri Liszt Ferenc zeneiskola dísztermében. /mti/

mzs/sza ár sk olt
16.52 210285 0944

-.-

sb0063 4 130 mtib1069

emlékezés rudas lászlóra

1985. február 21. - rudas lászló, a magyar és a nemzetközi politikai és tudományos élet kiemelkedő személyisége születésének 100. évfordulója alkalmából csütörtökön koszoruzási ünnepséget rendeztek a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében huszár istván, az mszmp kb társadalomtudományi intézetének főigazgatója és győri imre, az országos közművelődési tanács elnöke, a központi bizottság tagjai koszorúzták meg urnáját. lerótták kegyeletüket a magyar tudományos akadémia, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem, a magyar újságírók országos szövetsége és a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége képviselői. elhelyezték a kegyelet virágait rudas lászló családjának tagjai, tisztelői is. a megemlékezés az internacionálé hangjaival ért véget.

x x x

rudas lászló 18 éves korában lett a baloldali diákok művelődési körének tagja, s a népszava munkatársa. részt vett a kommunisták magyarországi pártja megalapításában, szerkesztette a vörös újságot. a tanácsköztársaság megdöntése után emigrációba kényszerült. a szovjetunióban 1922-től tudományos munkát végzett, és politikai gazdaságtant, filozófiát tanított. a második világháború idején a nemzetközi antifasiszta iskola oktatójaként tevékenykedett, s a német, majd a magyar hadifoglyok között dolgozott. a felszabadulás után hazatért, a magyar kommunista párt központi vezetőségének tagja, országgyűlési képviselő, s a központi pártiskola igazgatója, majd a közgazdaságtudományi egyetem rektora lett; 1950-ben hunyt el. /mti/

-ri/tr/-vi -ár olt
16.58 210285 1656

BA

-.-

sb0064 4 160 mtib1070

közalkalmazottak szakszervezete - kv ülés

1985. február 21. - csütörtökön ülést tartott a közalkalmazottak szakszervezetének központi vezetősége a szakszervezetek országos tanácsának székházában. a testület elsőként medgyessy péter pénzügyminiszter-helyettes tájékoztatóját hallgatta meg a gazdaságirányítási rendszer módosulásáról, a költségvetési szervek gazdálkodásában ezzel kapcsolatban bekövetkezett változásokról. ezután megvitatták, és elfogadták a szakszervezet idei költségvetését, valamint a központi vezetőség 1985-re szóló munkatervét.

a munkaprogramot követően a szakszervezet megalakulásának 40. évfordulója alkalmából ünnepi megemlékezést tartottak, amelyen részt vett gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szakszervezetek országos tanácsának elnöke, valamint baranyai tibor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője is. prieszol olga, a közalkalmazottak szakszervezetének főtítkára ünnepi beszédében hangsúlyozta: hazánk felszabadulása a közalkalmazottak számára is megteremtette a szervezkedés feltételeit; a tanácsköztársaság rövid időszakától eltekintve első ízben nyílt lehetőségük arra, hogy szakszervezetbe tömörüljenek. a felszabadított területeken, a demokratikus köztisztviselők szervezőmunkájának eredményeként 1945. február 22-én alakult meg a közalkalmazottak szakszervezete, amely jelentős erőfeszítéseket tett a lerombolt ország életének megindításáért, a háboruban szétzilált közigazgatás újjászervezéséért.

az elmúlt évtizedekben végzett munkájával a szakszervezet elismerést vívott ki magának - állapította meg a főtítkár. elmondta, hogy a következő időszak egyik legfontosabb feladata lesz a szakszervezeti tagság mozgósítása a pártkongresszusi határozatok valórváltására, hiszen a közalkalmazottak munkájának jelentős hatása van közéletünkre, gazdasági, társadalmi fejlődésünkre.

az ünnepi megemlékezés után több évtizedes kiemelkedő munkájuk elismeréseként, az évforduló alkalmából a szakszervezeti munkáért kitüntetés arany fokozatát nyújtották át a szakszervezet 11 alapító tagjának. /mti/

gn/kö -ár olt
16.59 210285 2101

BA

-.-

sb0065 4 150 mtib2001

az otp sajtótájékoztatója /1. rész/

1985. február 21. - az országos takarékpénztár elmúlt évi munkájáról, s az idei tervekről tájékoztatta a sajtó képviselőit csütörtökön szirmai Jenő, az otp vezérigazgatója. jelentős eredményként értékelte, hogy a lakosság betétállománya a tervezettnél nagyobb mértékben emelkedett, a tartós megtakarítások részaránya nőtt, bővültek a készpénz nélküli fizetési módok, s a korábbiaknál többen vették igénybe a különféle hiteleket.

a betétállomány az elmúlt évben 22.3 milliárd forinttal emelkedett, s év végére elérte a 219.4 milliárdot. a növekedésből 8.6 milliárd forint a jóváírt kamatok összege. a betétállomány-növekedés különösen azért jelentős, mert a takarékpénztárnál, a postánál és a takarékszövetkezeteknél elhelyezett pénzeszegek mellett a lakosság a múlt évben sokat fordított különféle kötvények, részjegyek vagy félrészjegyek vásárlására. ezen kívül lakás- és gépkocsivásárlásra is lényegesen több pénzt használtak fel az előzőleg elhelyezett betétekből, mint egy évvel korábban. az átutalási betétszámlák száma több mint 10 százalékkal növekedett, s ma már meghaladja a 610 ezret. a számlatulajdonosok közül 164 ezren közvetlenül számlájukra utaltatják munkabérüket, nyugdíjukat, vagy annak egy részét, s így az átutalási betétekben az év végén 5.5 milliárd forint volt. változatlanul népszerű a gépkocsi-nyereménybetétkönyv, s erőteljesen növekedett a lakástakarékos betétekben elhelyezett összeg. ez utóbbi főként annak köszönhető, hogy az elmúlt esztendőben a kamat is emelkedett. a takarékpénztár tavaly 35.400 családi ház és 3900 lakás építéséhez adott kölcsönt. ezen felül csaknem 100 ezer igénylőnek adott hitelt az energiatakarékos fűtéstállításhoz, a lakások utólagos szigeteléséhez, tatarozáshoz és korszerűsítéshez. hosszú lejáratu hitelt - amelyet az igénylők főként lakásépítésre-, -vásárlásra fordítottak - összesen 33.3 milliárd forint értékben nyújtottak.

a lakosság 1984-ben 677 ezer alkalommal, összesen 7,5 milliárd forint áruvásárlási kölcsönt vett fel, s ennek segítségével 11 milliárd forint értékű árucikket vásárolt. személyi kölcsönt 707 ezren kaptak, összesen 5.6 milliárd forint értékben. növekedett a mezőgazdasági hitelek iránti igény is: a pénzügyintézetek az előző évinél 23 százalékkal többet, 2.8 milliárd forintot folyósítottak 187 ezer termelőnek.

a vezérigazgató a továbbiakban elmondotta, hogy az otp idén a múlt évhez hasonlóan mintegy 22 milliárd forint összegű betétállomány-növekedéssel számol. /folyt. köv./ mg/ka sk olt

17.00 210285 2543

BA

-.-

sb0066 4 180 mtib2002 /közönségszolgálat/

a mávinform jelenti

1985. február 21. - a hideg időjárás és a további utasforgalom-csökkenés miatt újabb vonatokat töröltek a menetrendből, mely általában március 3-ig, illetve 22-ig érvényes. a nyugati pályaudvarról szombaton és vasárnap sem közlekedik 8 óra 5 perckor a szobi személyvonat. nagymarosról hétfőig sem indul a 16.50-es budapesti személy. további módosítással találkozhatnak a kiskőrös - kalocsa, budapest - cegléd - debrecen, budapest - püspökladány, budapest - pilis, miskolc - füzesabony, debrecen - szilvásvárad közötti vasutvonalon utazók. részletesebb felvilágosítást az információs szolgálat ad a 227-860 és a 429-150-es telefonszámon.

/mti/
kö/-vi olt
17.06 210285 0691

-.-

sb0067 4 150 mtib2004

az otp sajtótájékoztatója /2. rész/

rugalmas kamatpolitikával igyekeznek elérni, hogy a kamatok biztosítsák a tartósan lekötött betétekben elhelyezett pénz értékének megőrzését, s esetenként többletjövedelmet is biztosítsanak. a meglévő betétkonstrukciók beváltak, szükség esetén azonban további korszerűsítéseket hajtanak végre. az elektronikus adatfeldolgozás előnyeinek hatékonyabb felhasználásával tervezik az átutalási betét-konstrukció és a takarékcsekk-rendszer továbbfejlesztését is. az elképzelések szerint egyszerűsítik a készpénzfelvételeket, a takarékcsekk beváltását, illetve elfogadását, s növelni kívánják a takarékcsekket elfogadó vállalatok körét is. az otp szolgáltatásait tovább bővítik az életbiztosítással egybekötött nyugdíj-előtakarékos betéttel, amelynek előkészítésén most dolgoznak. ezt a betétformát a 35-50 éves koru dolgozóknak ajánlják majd.

az országos tervhivatal előirányozta 74-76 ezer, idén felépítendő lakásból a takarékpénztár - a tanácsokkal együttműködve - 17.600 lakás megépítését tervezi. ebből több mint 5 ezer a fővárosban létesül. az építési telkeket a tanácsok adják, s az otp részben vagy egészben, saját pénzeszegei felhasználásával közművesíti azokat. a magánépítkezők számíthatnak arra, hogy az otp az idén minden jogos hiteligényüket kielégíti.

as

a kitűzött célok elérését segíti, hogy ez évtől kezdve 60-70 ezer forintból 100-120 ezerre nőtt az ifjúsági betétre lakásépítéshez, -vásárláshoz nyújtható külön kölcsön maximális összege. szociálpolitikai kedvezményként pedig a három- vagy több-gyerekes családoknál a harmadik gyermekre 40 ezer helyett 80 ezer forintot számolnak el. emelkedett a bérházak emeletráépítéséhez vagy tetőtérbeépítéséhez nyújtható hitelek felső határa is. új forrása a lakásépítésre és -vásárlásra fordítható összegeknek a helyi tanácsok 800 millió forint elkülönített hitelkerete, amelyből támogathatják az arra rászorulókat. a hitelforrások bővítését szolgálja - s nem utolsósorban az adós számára jelent anyagi előnyt - az a rendelkezés, amelynek értelmében a hosszú lejáratú kedvezményes kölcsönök visszafizetésekor a tartozás 20-40 százalékát az otp elengedi. /mti/

mg/ka sr sk olt
17.17 210285 2269

-.-

sb0068 4 150 mtib2005

a mtesz állásfoglalása a hetedik ötéves terv koncepciójáról

1985. február 21. - csütörtökön kibővített ülést tartott a mtesz végrehajtó bizottsága soós gábor társelnök elnöklétével. a testület - trethon ferenc társelnök előterjesztése alapján - megvitatta a hetedik ötéves terv koncepcióját, és kialakította a mtesz állásfoglalását. az ülésen részt vett és felszólalt hoós jános tervhivatali államtitkár is.

a mtesz állásfoglalása egyebek közt hangsúlyozza, hogy a népgazdaság jövedelemtermelő képességének jövőbeni fokozásához, a nemzetközileg is versenyképes árualap létrehozásához elengedhetetlen a műszaki fejlesztés gyorsítása, az ehhez nélkülözhetetlen feltételek, források megteremtése. szükséges ésszerű időn belül helyreállítani azokat az értékviszonyokat, amelyek stabilizálják a fejlődés megalapozásában és realizálásában kulcsszerepet betöltő műszaki értelmiség helyzetét. /mti/

sr/ka/kö olt
17.21 210285 0924

As

-.-

sb0069 4 150 mtib2006

tanácskozás a műszaki-tudományos információcseréről

1985. február 21. - a kgst-országok műszaki-tudományos tájékoztatásának fejlesztéséről és a közös információs rendszerben való magyar közreműködésről tanácskoztak csütörtökön a technika házában a hazai villamosenergiaipari szakemberek.

a tanácskozáson elhangzott, hogy még az idén megvalósítják az iparágat érintő adatok, információk számítógépes feldolgozását, és üzembe helyezik az ugyancsak számítógépes információs kereső- és levélrendszert is. így például a magyar villamosenergiaipari vállalatok, az erőművek terminál segítségével a központból bekérhetnek majd minden olyan fejlesztési, termelési, gazdálkodási adatot, amelyet a kgst-országok intézményei betárolnak. a résztvevők megállapodtak abban, hogy rövidesen megszervezik azoknak a vállalati információknak a szélesebb körű elterjesztését és megismertetését, amelyeket eddig általában nem publikáltak, s ezért más vállalatoknál nem hasznosíthattak. sok, a vállalatoknál felgyülemelő apró ötlet, újítás, műszaki fejlesztési eredmény alkalmazható máshol is, ha azokat időben elterjesztik, s így tetemes párhuzamos kutatási és fejlesztési költséget takaríthatnak meg a vállalatok. az ilyen adatokat természetesen betárolnák a szocialista gazdasági közösség információs rendszerébe is.

a kgst-országok már régóta arra törekednek, hogy a komplex program részeként, az egyes fejlesztési célprogramok megvalósítását a műszaki-tudományos információk élénkebb cseréjével és gyorsabb hasznosításával is segítsék. évente sok millió oldalnyi információs anyag cserél gazdát a partnerek között, például villamosenergiái információk, ezen belül is főleg a takarékos energiafelhasználást vagy a beruházási költségeket elemző adatok. a tagországok az ezekhez az információkhoz kapcsolódó szakirodalmat együttműködve dolgozzák fel, a munka egy-egy részletére szakosodnak, hogy mihamarább mindenki számára hozzáférhető legyenek az információk. a magyar villamosenergiaipar például most a szilárd tüzelőanyagokat használó erőművekkel kapcsolatos publikációkat kutatja fel, és azok alapján készít átfogó elemzést valamennyi kgst-ország számára. /mti/

sz/kö sr olt
17.25 210285 2186

As

-.-

sb0070 4 130 mtib2007

a környezetvédelmi koncepció vitája a hnf-ben

1985. február 21. - a hazafias népfrent országos elnökségének környezetvédelmi munkabizottsága budapesti csütörtökön megvitatta a környezetvédelem VII. ötéves tervidőszakbeli fejlesztésének koncepcióját.

az ülésen résztvevő szakemberek úgy vélték: meg kellene határozni a környezetvédelmi feladatok teljesítésének sorrendjét. a sürgős tennivalók között említették meg azoknak a környezeti szennyeződéseknek, ártalmaknak a megelőzését, amelyek károsítják az emberek egészségét, a népgazdaságot. az egyik fontos feladat a légszennyeződés csökkentése: ennek megvalósításához szükséges a szennyező források számbavétele, és ezek mindenekelőtt a fűtés és a közlekedés okozta légszennyeződés fokozatos megszüntetése. szükségesnek vélték a fővárosban a közlekedési lámpák számának csökkentését is, mivel a gépjárművek gyakori megállása, indulása miatt fokozódik a levegő szennyeződése. egyetértettek a trolivonalak kiterjesztésére vonatkozó elképzelésekkel, valamint az előterjesztésnek azzal a megállapításával, amely szerint a technológiai fegyver szigorú betartása a környezetvédelem jelentős tartaléka.

hangsúlyozták: tervszerűen és következetesen kell támogatni a hulladékok, a másodlagos nyersanyagok felhasználását. rámutattak: a mezőgazdaság veszélyes hulladékainak rendezetlen tárolása, lerakása veszélyezteti a felszíni és a felszín alatti vízkészleteket. sürgették a hulladékok szakszerű megsemmisítéséhez szükséges feltételek megteremtését. a vállalatok hulladékégető berendezéseit célszerű lenne kiegészíteni hőhasznosító rendszerekkel, különös tekintettel az energiagazdálkodási gondokra.

több felszólaló hangsúlyozta: nem szabad támogatni a környezetszennyező tevékenységet, közvetett szabályozásokkal oda kell hatni, hogy az ne legyen kifizetődő. szükségesnek vélték, hogy a koncepcióba beiktassák a világos, áttekinthető környezetvédelmi stratégiát. hangsúlyozták, hogy a szemlélet meghatározó a környezetvédelemben, s ahhoz nélkülözhetetlen a lakosok, a társadalom közreműködése. a hazafias népfrent koordinálja a környezetvédelmi társadalmi program végrehajtását. /mti/

me/tr/-vi bc olt
17.28 210285 2178

As

--

sb0071 4 130 mtib2009

fogadás a szovjet nagykövetségen

1985. február 21. - a szovjet hadsereg és haditengerészet megalakulásának 67. évfordulója alkalmából vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió magyarországi nagykövete és vlagyimir zotov ezredes, katonai és légügyi attasé csütörtökön fogadást adott a nagykövetségen.

a fogadáson részt vett korom Mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, czinege Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, Varga Péter, a központi bizottság osztályvezetője, Oláh István vezérezredes, honvédelmi, várkonyi Péter külügy-, Kapolyi László ipari, Medve László egészségügyi miniszter, Ladvánszky Károly altábornagy, belügyminiszter-helyettes és Borbély Sándor, a munkásőrség országos parancsnoka, valamint a magyar néphadsereg tábornoki karának több tagja. megjelent a társ fegyveres testületek több vezető képviselője, továbbá politikai, társadalmi, gazdasági és kulturális életünk számos kiemelkedő személyisége. V. grósz Károly, a budapesti pártbizottság első titkára,

részt vett a fogadáson Nyikolaj Szilcsenko vezérezredes, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erők főparancsnokának magyarországi képviselője, valamint Konsztantyin Kocsetov vezérezredes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnoka.

jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviseletek több vezetője, katonai és légügyi attaséja is. /mti/
-és/kö/-vi -ár sn
19.32 210285 1400

--

sb0072 4 180 mtib2015

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. február 21.

sb0001 kétszázharminc kilométeren korszerűsítik a vasuti pályát
sb0002 pb-gázos dezodorok
sb0003 csepel és rába teherautók kinába
sb0004 előzék-papír szovjet exportra
sb0005 földgázt kap sopron
sb0006 zajcsökkentés tatabányán
sb0007 bővülő kereskedelmi hálózat

As

sb0008 nem izoláltak influenzavirust a fővárosban /1. rész/
 sb0009 nem izoláltak influenzavirust a fővárosban /2. rész/
 sb0010 gondolat kiadó - tervek /1. rész/
 sb0011 gondolat kiadó - tervek /2. rész/
 sb0012 osztrák őszi árpa hazai termesztésben
 sb0013 szállítást vállalt a tszker
 sb0014 a tél okozta károk a bács-kiskun megyei erdőben
 sb0015 idegenforgalmi fejlesztések
 sb0016 csoportosan elkövetett rablás
 sb0017 országos diák fotópályázat
 sb0018 amatőrfilm- és video-pályázat
 sb0019 Lázár György Ausztriába utazott
 sb0020 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0021 az utinform jelenti
 sb0022 olasz zeneiskolások Budapesten
 sb0023 az ifjúság egészséges életmódra nevelése
 sb0024 halálos baleset
 sb0025 lakástüzek
 sb0026 komlótermesztési tanácskozás
 sb0027 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0028 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0029 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0030 magyar-olasz vállalatközi ülés
 sb0031 városszépítő bálja
 sb0032 Bajcsy-Zsilinszky est
 sb0033 a környező országok időjárása
 sb0034 az európai nagyvárosok hőmérsékletei
 sb0035 vásárnaptár
 sb0036 hójelentés
 sb0037 népesség és településszerkezet...
 sb0038 előzetes letartóztatásban - árdrágításért
 sb0039 az főinform jelenti
 sb0040 a fővárosi művelődési házak programjai
 /folyt. köv./ mz
 20.59 210285 1580

as

--

sb0073 4 180 mtib2016

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 fuvarvállaló iroda győrtt
 sb0042 zárszámadás a paksi halászati tsz-ben
 sb0043 fotókiállítás
 sb0044 téglakiutalásokkal üzérkedett
 sb0045 mnb hivatalos devizaárfolyamai
 sb0046 megjelent a társadalmi szemle februári száma
 sb0047 szegedi vasutasok kongresszusi versenye
 sb0048 a videoton tervei ... /1. rész/
 sb0049 a videoton tervei ... /2. rész/
 sb0050 deviza-megtakarítás a szegedi volán-nál
 sb0051 a szakképzés oktatási dokumentumainak korrekciója
 sb0052 orvosmeteorológiai tájékoztatás
 sb0053 106. születésnap
 sb0054 időjárásjelentés
 sb0055 Kónig Róbert grafikusművész kiállítása Miskolcon
 sb0056 orosz László festőművész kiállítása
 sb0057 koszoruzás
 sb0058 újra befagyott a dráva
 sb0059 a bécsi táncszínház szolnokon
 sb0060 bozsó-kiállítás Dunavécsén
 sb0061 ifjú muzsikások fesztiválja győrtt
 sb0062 emlékezés Rudas Lászlóra
 sb0063 közalkalmazottak szakszervezete - kv ülés
 sb0064 az otp sajtótájékoztatója /1. rész/
 sb0065 a mávinform jelenti
 sb0066 az otp sajtótájékoztatója /2. rész/
 sb0067 a mtesz állásfoglalása a hetedik ötéves terv koncepciójáról
 sb0068 tanácskozás a műszaki-tudományos információcseréről
 sb0069 a környezetvédelmi koncepció vitája a hnf-ben
 sb0070 fogadás a szovjet nagykövetségen
 sb0071 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0072 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György

szerkesztette: Izsák Erika

Oltványi Ottó

Sebestyén Tibor

/mti/ -vi/kö

- v é g e -

20.59 210285 1587

as

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. február 22.

bel

p é n t e k

sb0001 4 160 mtib1001

készül a sajtótörténet új kötete /1. rész /

1985. február 22. - az akadémiai kiadónál befejeződött a magyar sajtó története második kötetének kézirat-szerkesztése, s megkezdték a nyomdai munkálatok előkészítését. e kötet az 1848-as márciusi forradalom kezdetétől 1890-ig, a hazai modern sajtó kibontakozásáig elemzi a korabeli sajtótermékeket.

a magyar sajtótörténet újabb fejezetét feldolgozó munkával kapcsolatban kosáry domokos, az 1848-67 közötti idősakkal foglalkozó rész szerkesztője az mti munkatársának elmondotta: a sajtótörténet kutatása ujszerű, sajátos feladatot jelent. a megírás és a szerkesztés során egyaránt döntő kérdés volt, hogy a hatalmas anyagmemmységből mit emeljenek ki a szakemberek. viták sorozata után alakultak ki azok a rendező elvek, amelyek alapján a sajtótörténet e szakaszának legfontosabb mozzanatai kerülhettek felszínre. az elemzések képet adnak arról, hogy a társadalmi feltételek változásával hogyan módosul a sajtó szerepe. a kötetben a főbb politikai irányzatok szerint csoportosítják az egyes sajtóorgánumokat, s külön tárgyalják a nem politikai sajtó történetét. a könyv második felének - az 1875-90 közötti idősaknak - anyaga németh g. béla szerkesztésében lát majd napvilágot. a fekete-fehér illusztrációk - az előző kötethez hasonlóan - a korszak legkiemelkedőbb sajtószemélyiségeit, szerkesztőit, újságíróit, a legfontosabb lapok fejléceit mutatják be, s néhány karikatúra is helyet kap a képanyagban.

